

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННО ВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 144 (4781)

ВТОРНИК, 2 декабря 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС.
наш ударный труд



А. С. АСЕЕВА.



Р. И. МАССОЛЬД.

Передовые доярки совхоза «Краснинский» А. С. Асеева и Р. И. Массольд по надоям молока на корову занимают первое и второе места. За 11 месяцев текущего года Анна Сергеевна получила по 4065 килограммов молока. Старейшая работница Регина Ивановна Массольд по продуктивности дойного стада немного отстала от Асеевой, за этот же период она надоила на 29 килограммов молока меньше. Сейчас среднесуточные надои у них превышают 8 килограммов.

В ответ на обращение передовых доярок области (в их числе доярки нашего района Г. Р. Зинновьевой) и почин животноводов колхоза «Путь к коммунизму» краснинцы взяли новые обязательства. Об их делах читайте в сегодняшнем номере на 3 странице.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

«БЕЛАЯ ПАХОТА» НАЧАЛАСЬ

В прошлом году земледельцы нашего колхоза «Путь к коммунизму» произвели снегозадержание на площади четырех тысяч гектаров. Работу выполняли с начала декабря по февраль. «Снежную пахоту» вели два агрегата УВС-4 (уплотнитель-валковитель снега). Эти несложные снегопахи хорошо зарекомендовали себя, в чем мы убедились сами на практике.

УВС-4—это металлические короба длиной в полтора метра, шириной в 70 и высотой в 40 сантиметров. Спереди днище короба загнуто в виде полоза, а к задней его части приварены открылки, похожие на отвалы. Четыре таких короба с определенными интервалами прицепляются к металлическому валу, стоящему на железных лыжах, который в свою очередь присоединяется к гусеничному трактору тросами. Для утяжеления короба заполняются льдом.

При работе агрегата открылки каждого короба образуют снежные валы, а днища уплотняют снег между ними настолько, что даже сильный ветер не может его снести с поля. При снегопадах и метелях борозды между валами заполняются снегом. Последующими проходами достигается дальнейшее уплотнение снега и образование новых валков. За три-четыре обработки на полях создается мощный слой снега.

Наши механизаторы намерены произвести задержание снега на всей посевной площади, до восьми тысяч гектаров. Этому будут способствовать изготовление еще двух агрегатов УВС-4 работниками Промышленновского объединения «Сельхозтехника».

Мы хорошо понимаем, что накопление влаги в почве—залог высокого урожая.

Поэтому со всей серьезностью относимся к важному агротехническому мероприятию—снегозадержанию.

В. НИКОНОВ,
главный агроном колхоза
«Путь к коммунизму».

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции Н. Ф. Еремина «Куда ни кинь, все клин», опубликованной в газете «Красное знамя» 15 ноября 1975 года, были отмечены серьезные недостатки в организации зимовки скота на третьей ферме совхоза «Калининский».

Секретарь парткома названного хозяйства П. Н. Черепанов сообщил в редакцию о том, что критическая корреспонденция обсуждена на собрании животноводов третьей фермы с участием главных специалистов совхоза, членов парткома, рабочекома и признания правильной.

Участники собрания наметили ряд мер, осуществление

которых позволит улучшить условия для работы животноводов.

На ферму назначен обходной слесарь, который отремонтирует поилки и следит за работой механизмов.

В комплексе установлен мотор для откачки навозной жижки. Для ее отвозки на поля выделены два трактора с емкостями.

Доярки и скотники регулярно выгоняют коров на прогулку. Животные содержатся в чистоте.

Инженерная служба наладила отопление в бытовке и продолжает сварочные работы в комплексе. На ферму подображен электрик.

На областную Доску почета

Коллектив совхоза «Заря» за высокие производственные и экономические показатели в социалистическом соревновании за третий квартал 1975 года занесен на областную Доску почета. Такое постановление принял 28 октября 1975 года исполком Кемеровского областного Совета депутатов тружеников и президиум областного совета профсоюзов.

(Наш корр.).

ЕСТЬ СЕМЕНА

Земледельцы совхоза «Калининский» по-хозяйски заботятся о семенах. Несмотря на сложные погодные условия в период уборки урожая, они очистили и засыпали их на весь яровой клин. В закромах находится 1286 тонн семян районированных сортов. По результатам проверки в контролльно-семенной лаборатории более половины из них отнесено ко второму классу.

Хороший семенной фонд—результат кропотливой работы хлеборобов совхоза в течение всего года. Сортовый посевам выделены были лучшие предшественники. Уборка велась в благоприятные агротехнические сроки. На подработке зерна был занят зерноочистительный пункт ЗАВ-20.

В совхозе создается хорошая основа для будущего урожая.

(Наш корр.).

СОВЕТСКИЕ РАБОТНИКИ УЧАТСЯ

Постоянное влияние на развитие сельскохозяйственного производства—важная задача сельских Советов. Именно этому вопросу посвящалась очередной семинар школы советских работников района. Он был выездным и состоялся при Журавлевском сельсовете 26 ноября.

Перед слушателями выступил с докладом «Организация работы исполнкома сельского Совета в области сельского хозяйства» председатель исполнкома Журавлевского сельсовета А. Н. Башкатов. Опытом деятельности постоянной комиссии этого Совета по сельскому хозяйству поделился заместитель председателя комиссии М. А. Гаврилов, главный агроном совхоза «Тарасовский».

Доклад на тему: «Животноводство—важнейшая отрасль сельскохозяйственного производства» сделал А. П. Кузинов, главный зоотехник колхоза «Новый путь».

Затем участники семинара побывали на животноводческой ферме колхоза «Новый путь», осмотрели молочный комплекс, об организации труда на котором рассказал главный ветврач хозяйства М. А. Мешков.

Гости ознакомились с оформлением депутатской комнаты, посетили также Дом культуры.

И. РЯБОКОНЬ,
секретарь исполнкома
районного Совета.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

В прошедшую пятницу в райкоме КПСС проводился семинар лекторов и политинформаторов.

С докладом «Аграрная политика КПСС и формирование духовного облика сельского труженика» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации И. П. Киприянов. Затем участники семинара обменялись опытом работы по различным вопросам пропаганды.

В заключение секретарь райкома Г. А. Зениткина ознакомила всех с постановлением бюро РК КПСС «О задачах лекторов и политинформаторов по пропаганде вклада тружеников района в выполнение плана девятой пятилетки и достойной встрече XXV съезда партии».

На состоявшемся 26 ноября собрании коммунистов колхоза «Труд» был рассмотрен вопрос о работе цеховой партийной организации бригады № 2. Отчитывался секретарь ее А. А. Хахалин. В ирригиях выступили тт. Конюхов, Кургин, Гольбек. В принятом постановлении указано на необходимость улучшить организацию социалистического соревнования в бригаде за достойную встречу XXV съезда КПСС, усилить контроль за ходом зимовки, повысить спрос с коммунистов, нарушающих уставные требования.

Коммунисты также заслушали и обсудили информацию заместителя секретаря парткома по идеологической работе В. В. Казанцева о ходе учебы в системе партийного, комсомольского и экономического образования.

На днях партийная организация колхоза «Рассвет» пополнилась. В ряды КПСС вступил В. И. Апдианов, молодой механизатор, занявший на жатве нынешнего года первое место по хозяйству на косовице хлебов (уложил в вайки 607 гектаров). Кандидатом в члены КПСС принял прораб В. Ф. Башев, пропагандист школы основ экономических занятий, в которой занимаются механизаторы колхоза.

26 ноября прошло очередное собрание коммунистов оборотно-локомотивного депо ст. Промышленная. На повестке дня стоял вопрос о задачах партийной организации по повышению ответственности коммунистов и всех членов производственного коллектива за порученный участок работы.

(Наш корр.).

ЗА СВОЮ более чем семидесятилетнюю историю наша партия провела двадцать четыре съезда. Шесть из них состоялись в дореволюционное время, а восемнадцать—после Великого Октября. 24 февраля 1976 года в Москве откроется XXV съезд КПСС.

Каждый съезд — выдающееся событие в жизни партии и государства. Являясь высшим партийным органом, он выражает волю, цели и задачи коммунистов страны. На партийных съездах решаются самые насущные проблемы политики, стратегии и тактики партии, ее организационной и идеологической работы, осмысливаются накопленный опыт. Их решения служат большим вкладом в творческое развитие марксистско-ленинской науки.

Основанная В. И. Лениным как передовой отряд рабочего класса, наша партия привела трудящиеся массы к победе социалистической революции и установлению диктатуры пролетариата. Под руководством партии в стране ликвидированы эксплуататорские классы, сложилось и окрепло моральное и политическое единство советского общества. Социализм победил полностью и окончательно. Коммунистическая партия ныне стала партией всего советского народа.

ПАРТИЯ коммунистов полностью выполнила первую Программу, принятую II съездом РСДРП, так же, как и вторую, утвержденную после Октября VIII съездом РКП(б). Несмотря на осуществление и третья Программа КПСС — программа строительства коммунистического общества в Советской стране.

КПСС живет и развивается на основе принципов демократического централизма и коллективного руководства, широкого раз-

вертывания внутрипартийной демократии, критики и самокритики. Создавая свою возрастающую роль в руководстве обществом, она неустанно развивает и совершенствует идеино-теоретическую, организаторскую и идеологическую деятельность, с четостью выполняет роль политического вождя советского народа, уверенно ведет его ленинским курсом к коммунизму.

Поистине историческим шагом на этом пути явились решения XXIV съезда КПСС, определившие грандиозные масштабы экономического и социального развития советского общества.

ловия почти 11 миллионов человек.

Успехи, достигнутые на всех участках хозяйственного и культурного строительства, — результат правильной политической линии, выработанной XXIV партийным съездом, плод вдохновенного труда рабочих, колхозников, интеллигентии, всего советского народа.

Впереди — еще более захватывающие перспективы. Выступая недавно на юбилейном заседании Академии наук СССР, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Перед нами, товарищи, гигантские задачи. Речь идет о дальнейшем раз-

современных условиях иным должен быть уровень взыскательности каждого члена общества, где бы он ни трудился, к себе, к своей деятельности. Важно и дальше развивать инициативу и творчество масс, повышать роль трудовых коллективов в управлении производством, в укреплении трудовой дисциплины.

К своему очередному съезду партия идет как никогда сплоченной, монолитной. За последние годы, и особенно в ходе обмена партийных документов, она обогатилась новым опытом организаторской и политической работы, укрепила свои ряды, упро-

го, всенародного социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС. В принятом по этому поводу постановлении ЦК КПСС обращается внимание на необходимость решить многие важные задачи в промышленности, сельском хозяйстве, капитальном строительстве, связанные с реализацией напряженных заданий второго полугодия завершающего года пятилетки.

Отвечая на призыв партии, рабочие предприятий и строек, колхозники и работники совхозов в эти дни еще шире развертывают социалистическое соревно-

АВАНГАРД СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

За четыре года девятой пятилетки общий объем промышленной продукции в СССР увеличился более чем на одну треть. При этом более четырех пятых прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Национальный доход за эти годы вырос на 26 процентов. За девять месяцев текущего года промышленностью реализовано сверхплановой продукции на пять миллиардов рублей. Последовательно претворяется в жизнь аграрная политика партии.

МНОГОЕ делается по повышению народного благосостояния: неуклонно растут доходы трудящихся, непрерывно расширяется ассортимент товаров, продаваемых населению, высокими темпами ведется жилищное строительство — только в текущем году новые квартиры получают или улучшают свою жилищные ус-

овития всех сторон жизни советского общества — экономики, общественных отношений, сознания людей в направлении, которого требуют наши коммунистические идеалы, и на основе последних достижений науки и техники.

ДЕСЯТАЯ пятилетка призвана стать пятилеткой качества, всемерного повышения эффективности общественного производства. Для этого уже теперь необходимо по-хозяйски использовать финансовые, материальные ресурсы и производственные мощности, снижать расход сырья и материалов, быстрее внедрять новую, более совершенную технику и технологию.

Перед лицом сложных и ответственных задач партия и ее Центральный Комитет предъявляют все более высокие требования к кадрам, добиваются повышения качества всей работы. В

чила связи с массами, еще более возросла ее авторитет и роль как руководящей и направляющей силы советского общества в борьбе за коммунизм, за торжество дела мира.

В. И. Ленин в свое время призывал превратить съезды и совещания «в органы проверки хозяйственных успехов, в органы, где мы могли бы настоящим образом учиться хозяйственному строительству» (Полн. собр. соч., т. 42, стр. 157). Именно таким органом явится XXV съезд. Он подведет итоги гигантской деятельности партии и всего советского народа за минувшее пятилетие, определит политическую линию и программу работы на десятую пятилетку.

В ПРЕДДВЕРИИ знаменательного события партия мобилизует коммунистов, всех трудящихся на развертывание боево-

вание, изыскивают дополнительные резервы и возможности для дальнейшего увеличения производства, улучшения качества продукции, достижения наивысшей производительности труда.

Труженики промышленности Москвы и Московской области, Ленинграда и Ленинградской области, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Азербайджана, Киргизии и многих других городов и областей досрочно выполнили пятилетние задания. Массовый патриотизм рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции свидетельствует об их решимости осуществить общирную социально-экономическую программу, намеченную XXIV съездом КПСС, трудовыми победами встретить XXV съезд ленинской партии.

В. ПОКРОВОВ.

(Пресс-бюро «Правды»).



Давно затихли шаги в коридоре. На заводе «Спецмашдеталь» закончился рабочий день. За окном стучаются вечерние сумерки. А Зинаида Семеновна Королько в своем кабинете намечает план на завтра: проверить личные дела и скомплектовать группу повышения квалификации слесарей, вывесить объявление о занятии школы экономического образования, предупредить пропагандистов, не забыть и про заседание комиссии в райсобесе.

—И как она успевает выполнять столько общественных поручений! —часто удивляются товарищи.

Но у Королько на этот счет свое мнение.

—Каждый человек должен служить обществу, — рассуждает она, — у меня несколько лет ушло на свое личное. Теперь я должна наверстать.

...Семнадцатилетней девушкой после девятого класса начала Зинаида свою трудовую жизнь. Работала в депо тарабинцев, потом нормировщицей. Шла война. В каждой семье кто-нибудь был на фронте. И она ждала парня, с которым вместе ходили в школу, гуляли вечерами.

Правда, Михаил сначала учился в военном училище, потом здесь же обучал молодежь.

В 1947 году его перебросили на Восток. И она, теперь уже жена офицера, последовала за своим мужем на границу. Через год у них родился сын Юра, через два — Виктор. Вот и пришлось ей сидеть дома. Сыновья выдались беспокойные. За ними глаз да глаз нужен был.

«Какими-то станут мои мальчики», — думала она и стремилась воспитать в них самые лучшие черты: усидчивость, упорство, уважение к труду, людям, любовь к знаниям.

—Если бы не ты, мама, — часто вспоминает это время старший сын, инженер-энергетик, — мы никогда не получили бы образование. Столько ты с нами повозилась!

Только через десять лет, когда сыновья подросли, Зинаида Семеновна пошла работать контролером в волочильно-метизный цех завода «Спецмашдеталь». К этому времени ее муж демобилизовался и устроился на работу в депо. Их смены не совпадали, и кто-нибудь всегда был дома с ребятами.

Международный год женщины

ЗАСЛУЖЕННОЕ УВАЖЕНИЕ

Теперь у Зинаиды Семеновны появилась возможность участвовать в общественной жизни, повышать свое образование. Вскоре руководители завода заметили ее исключительную добросовестность, творческий подход к поручениям и перевели сна-

чала инспектором, а затем начальником отдела кадров. В 1968 году т. Королько вступила в партию и полностью отдалась общественной работе.

—Четвертый раз коммунисты выбрали ее в этом году заместителем секретаря партийной организации завода,



рассказывает секретарь партбюро завода Г. И. Шульгинов. Учеба коммунистов, подготовка собраний, контроль за выполнением принимаемых решений — все это ее дело. И ни разу не было случая, чтобы она что-то забыла, упустила из виду.

На заводе уже привыкли к тому, что Зинаида Семеновна может давать любое поручение. Она ведает не только учебой кадров, но и вопросами вечернего образования молодежи. Она беседует с молодыми людьми, имеет постоянную связь с преподавателями школы, вывешивает в заводской проходной экран успеваемости.

За эти годы Королько заслужила уважение всего коллектива. К ней идут посоветоваться не только по производственным, но и по личным вопросам. Знают ее не только на заводе. Вот уже шестой год она постоянный член комиссии по назначению пепсий в райсобесе.

...Составив план, Зинаида Семеновна на минуту задумывается. В ее воображении встает прожитый день, знакомые лица. Потом она вспоминает своих ребят.

—Что ж я, совсем забыла, — вдруг встрепенулась она. — Завтра же приезжают дети. У внучки день рождения. Нужно выкупить заказанный торт. И быстро одевшись, она направилась в столовую.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.
На снимке: З. С. Королько.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

СЛОВО ДЕРЖАТ

В трудовом соперничестве за выполнение заданий девятой пятилетки животноводы совхоза «Краснинский» добились значительных успехов. За 4 года и 9 месяцев перевыполнили народно-хозяйственные пятилетние планы по продаже молока и мяса государству. На днях краснинцы завершили годовую программу по реализации молока. Городам Кузбасса отправлено 3490 тонн продукции. Выполнена также программа и по мясу.

Успешное выполнение обязательств—результат усилий всего коллектива. Многие труженики ферм досрочно справились с личным пятилетним планом. Так, А. С. Асеева за четыре года и девять месяцев получила в среднем по 3938 килограммов молока от коровы. Обязательства перекрыты на 19 процентов. Надоили молока выше намеченного доярки Л. П. Молоканова, А. К. Баяндина, А. Г. Куделько и другие. Весомую прибавку по продуктивности дойного гурта обеспечили скотники И. А. Сомов, М. И. Гептинг и Н. И. Алимасов.

В трудных условиях работники отрасли прилагают много усилий к повышению продуктивности животных. За январь—октябрь текущего года возросли среднесуточные надои молока по сравнению с прошлогодними. Высоки и привесы. Богатый опыт накоплен здесь по интенсивному откорму молодняка крупного рогатого скота. За четыре месяца действия откормочной площадки на мясокомбинат отправлено 740 голов со средним живым весом 394 килограмма. В сутки скот парализовал по 880 граммов мяса.

Первенство в соревновании по итогам десяти месяцев занимают нынче доярки Т. Массольд, Асеева, Баяндина, надоившие по 3826—3650 килограммов молока на корову.

Суточные надои на корову выше сейчас у Е. Тузовой, более 11 килограммов.

Следует сказать, что руководители, специалисты и все животноводы хозяйства в трудный период перехода с летнего на стойловое содержание скота поставили задачу не допустить резкого спада продуктивности животных. Они заботятся и качественно подготовили к приему скота все помещения. Смонтировали 11 установок для подогрева воды. Тщательно составили расчет кормов по дням, декадам, месяцам. Перевод коров и молодняка на стойловое содержание проводили четко по графику. Сразу наладили бесперебойное кормление по зимнему рациону. В октябре решено было усилить кормление животных кормплюдами и свежей травой зеленого конвейера. И надои повысились против октября прошлого года на 24 килограмма. Получен 502-граммовый привес крупного рогатого скота.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

В 127 номере газеты от 23 октября был опубликован фельетон «С бутылкой в обнимку». В нем говорилось о случаях пьянства колхозников в хозяйстве «Кузбасс». Редакция получила ответ от секретаря партийной организации колхоза т. Щербакова.

Изложенные в фельетоне факты имели место. Колхозник т. Звонков, в результате пьянства которого допущен падеж скота, привлечен к уголовной ответственности. Артемьев, Чураков, Гордеев и Козлов строго предупреждены и наказаны по административной линии.

от коровы выше прошлогодних и составляют около 7 кг, животноводы хотят добиться большего. Но не хватает концентратов. Надо отметить, рацион здесь неплохой. На корову приходится около 8 кормовых единиц. Беда в том, что не хватает белков. В такой обстановке работники отрасли навели образцовый порядок по строгой экономии в расходовании кормов.

Учитывая нехватку фуражного зерна, руководители и специалисты разработали своеобразный тип кормления коров и молодняка. Так, стельным коровам выдается 10 килограммов сена, 5—сена, 4—витаминной муки, еще и подкармливаются кормплюдами. Как объяснил главный зоотехник т. Мышко, такой рацион позволяет восстановить в организме животного щелочной и кислотный баланс. А это дает возможность получать здоровый, крепкий молодняк, ликвидировать заболевание его дисплексией.

Остальному поголовью крупного рогатого скота в октябре—декабре и первой половине января будет скармливаться солома, сено, сенаж и немного концентратов. Затем, начиная с конца января, из рациона исключат солому и полностью заменят сеном. Намечено давать его по 10 кг на корову. Это правильно. Такой рацион, когда в дефиците концентратов, позволяет успешно преодолеть самый тяжелый период—весну и максимально сохранить поголовье.

Кроме этого, на фермах организовано сдабривание кормов различными добавками. В молотое зерно вводят макро- и микроэлементы. Концентраты осолаживаются. Дача их скоту производится в два приема: в обед и вечером. В кормушках есть соль и мел. Стельным коровам делают также витаминизированные уколовые.

Такой порядок организации зимовки позволяет животноводам в дальнейшем улучшить физиологию дойного стада, еще повысить надои и полной мерой оплатить корма продукции. Животные, кроме того, к концу стойлового содержания не потеряют упитанность. Ведь известно, от того, в каком состоянии выйдут они из зимовки, зависит их продуктивность летом.

Таким образом в совхозе готовятся успешно вступить в первый год будущей пятилетки.

В. ЕРМОЛАЕВ.

— Михаил Капитонович? Он на полигоне, опять что-то новое придумал, сейчас монтирует, — пояснил рабочий.

— Дело не хитрое, — объясняет при встрече умелец. — Вот теплогенераторы, предназначенные для применения в животноводстве, решили приспособить для обогрева помещений полигона железобетонных изделий, а сэкономленный пар полностью использовать для обогрева сырьевого материала — песка и щебня.

«Дело не хитрое» — так отзывается, пожалуй, о каждом из своих изобретений, которых у него не один десяток, старейший работник Титовского отделения «Сельхозтехники» слесарь-монтажник коммунист М. К. Чазов.

Откуда же берут начало ис-

ло первое признание.

А вскоре призвали Михаила Капитоновича на действительную службу. Служил на Дальнем Востоке. В тяжелое для страны время, когда шли жестокие бои под Сталинградом, он стал коммунистом.

В начале 1946 года вернулся домой. Работать пошел на старое место.

— Кстати Михаил прибыл. Нужны толковые люди. Работы невпроворот. Сам знаешь. А техники не хватает. Вот есть одна машина, принимай, — сказал тогда директор МТС А. П. Иванюшин.

Буквально лет семь назад каркасы для птиц перекрытий связывали вручную. На этой трудоемкой операции было занято несколько человек. Зашелся интерес к возможностью создания какого-либо устройства, автоматизирующего процесс. Взялся за работу. Многое пришлось перепробовать разных вариантов, начинать несколько раз все сначала. И все-таки изготовил полуавтомат для сварки каркасов, управляемый всего одним человеком.

Удивляются многие: «И чего ему не хватает? Денег что ли или славы захотелось? И охота возиться». Но не каждому, наверное, дано понять

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

РАЦИОНАЛИЗАТОР

токи большой любви к своей профессии у этого человека? Когда зародилось оно, желание улучшить, добавить что-то, казалось бы, к совершенной машине или агрегату?

Возможно, в далекие тридцатые годы, когда Капитон Егорович Чазов — отец, бывшего в то время мальчишкой Михаила Капитоновича работал еще в Титовской МТС заместителем директора по агротехнике. А сын каждую свободную минуту пропадал в мастерских, увлеченно возясь с железками, вызывая добрьи улыбки слесарей.

А может, начало положено в сороковом году, когда молодой механизатор Титовской МТС комсомолец Михаил Чазов автомобильное динамо догадался использовать на тракторе, чем решил вопрос освещения машины. Тогда он и слова такого не знал — «рационализация» и был удивлен, когда прямо на поле принял заместитель директора по политической части и вручил ему за смекалку ценный подарок — фуфайку. Это бы-

много дорог сколесил на своем грузовике Михаил Капитонович. Сутками в посевную и уборочную приходилось сидеть за рулем. Техуход удавалось сделать только лишь тогда, когда поставил машину на погрузку или разгрузку.

А в 1954 году, когда М. К. Чазов работал уже электротехником, ему пришло в голову придумать автомат, включающий и выключающий водяную помпу, и заменил им постоянно дежурившего там человека. Порадовал умом, и пожалуйста. Результат — до сих пор в Титовском отделении пользуются этим изобретением.

Так шли годы. Говорят, человек со временем успокаивается, но этого не скажешь о Михаиле Капитоновиче. Не ослабла в нем страсть к усовершенствованию. Поэтому как он отлично понимает, что этим облегчает труд многим людям, делает его более эффективным.

Человека, стремящегося к творчеству. Не всякому объяснишь, что слава и деньги ни при чем. В этих бесконечных поисках — вся его жизнь. Верно говорят: «Человек славен делами своими».

Время оставляет на каждом свой неизгладимые отпечатки. Далеко не молод и Михаил Капитонович. Уже его дети стали взрослыми и, получив специальности, работают самостоительно.

Но о рационализаторе Чазове не скажешь, что годы берут свое. Осталась еще ловкость в руках, по-прежнему остры мысли. А когда видишь его занятым любимым делом, то забываешь, что перед тобой пожилой человек. Есть в нем какой-то огонек, молодой задор. Он становится в это время тем самым Мишей Чазовым, механизатором-комсомольцем, выведившим трактор на поля в далекую страду 1940 года.

В. ГУСЕВ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ГОТОВЬТЕСЬ К ОБМЕНУ
ПАСПОРТОВ

С января 1976 года в районе начнется всеобщая паспортизация лиц, достигших 16-летнего возраста и старше. Одним из основных документов, являющихся основанием для получения паспорта, является свидетельство о рождении.

Всем гражданам района необходимо заранее проверить наличие этого документа и качество его заполнения. Дело в том, что встречаются случаи, когда в свидетельство о рождении внесены искаженные данные: допущены ошибки в написании фамилии, имени, отчества или сведениях о родителях. С такими свидетельствами заявитель должен обращаться в наш ЗАГС, независимо от того, где он родился. К свидетельству при этом нужно приложить заявление с просьбой о внесении исправления.

После того, как исправление в запись о рождении будет внесено, заявителю выдается новое свидетельство.

Проживают на территории нашего района лица, не имеющие вообще свидетельства о рождении. Как же должны поступать они? Отвечаем.

Этим лицам необходимо обратиться в районный или городской ЗАГС по месту рождения с просьбой выслать свидетельство о рождении. В заявлении при этом указать все сведения о себе и о родителях.

Если запись сохранилась, то заявителю направят сви-

детельство о рождении. Если же архив не сохранился, то направят справку о несохранности архива.

При получении такой справки граждане должны обратиться в ЗАГС по месту жительства для решения вопроса о восстановлении утраченной записи о рождении. Вопрос решается в течение трех месяцев. Это касается особенно лиц, родившихся за пределами района и не имеющих на руках паспорта.

Первыми будут получать новые паспорта жители Морозовского, затем Лебедевского сельских Советов. Поэтому совету гражданам, проживающим на территории данных Советов, не ждать наступления нового года, а уже сейчас готовить необходимые документы.

Лицам, состоящим в браке, необходимо иметь свидетельство о браке, расторгнутом браке — свидетельство о расторжении брака, вдовым — свидетельство о смерти супруга.

Ждем вас по различным вопросам в бюро ЗАГС. Выходные дни: воскресенье и понедельник.

Предлагаем график обмена паспортов, утвержденный решением исполнкома районного Совета, по сельским и поселковым Советам:

1976 год — Морозовский и Лебедевский сельские Советы.
1977 » — Титовский, Падунский и Тарабаринский.
1978 » — Абышевский и Журавлевский.
1979 » — Окуневский и Тарасовский.
1980 » — Калпинский и Пушкинский.
1981 » — Вагановский и поселковый Советы.

Лица, изменившие фамилию при вступлении в брак, должны менять паспорта в течение 10 дней, независимо от графика.

Л. АРЗАМАСОВА,
зав. бюро ЗАГС Промышленновского райисполкома.

ПЕРЕГОВОРЫ В СТОЛИЦЕ СССР

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В столице Советского государства — Москве в октябре — ноябре состоялись важные переговоры, когда руководители СССР встречались с рядом государственных деятелей социалистических и капиталистических государств. Среди встреч с руководителями капиталистических стран мировая печать отметила, что состоялись с Президентом Франции Жискар д'Эстэнном, Президентом Федеративной Республики Германии Вальтером Шеелем и Президентом Итальянской Республики Джованни Леоне. Переговоры с ними проходили в деловой и дружественной атмосфере. Результаты встреч с главами государств Западной Германии и Италии особенно примечательны.

Гитлеровская Германия и фашистская Италия в минувшей войне были нашими главными противниками. Советско-западногерманские и советско-итальянские отношения оставались весьма напряженными и в годы «холодной войны».

Но в результате последовательной и миролюбивой политики Советского Союза и других социалистических стран, в результате роста сил социализма и изменения общего соотношения сил в его пользу в международных отношениях стал намечаться поворот к разрядке напряженности, особенно в последние годы, когда XXIV съезд КПСС выдвинул историческую Программу мира. Вполне реальной и осуществимой стала задача привести разрядку необратимый характер с тем, чтобы навсегда исключить войну из жизни народов.

Событием поистине исторического значения явилось Совещание по безопасности и сотрудничеству

в Европе. Впервые за столом переговоров собрались высшие руководители почти всех европейских государств, а также США и Канады. Совещание на метило конкретные пути и средства развития взаимного сотрудничества в интересах сотен миллионов людей, проживающих в странах с различным общественным строем.

В свете общеевропейского совещания надо рассматривать и состоявшиеся в Москве встречи с Президентом ФРГ В. Шеелем и Президентом Италии Дж. Леоне. Решительный поворот к нормализации советско-западногерманских отношений был сделан еще в 1970 году, с подписанием в Москве договора, который зафиксировал нерушимость границ обоих государств, а также их откак от применения силы. В дальнейшем были заключены и другие соглашения между СССР и ФРГ. Одновременно Западная Германия пошла на установление нормальных отношений с Германской Демократической Республикой, нашим верным другом и союзником.

Президент ФРГ Вальтер Шеель, занимавший ранее пост министра иностранных дел, принимал самое активное участие в пересмотре внешней политики своей страны. Именно он стал первой главой западногерманского государства, посетившим СССР с официальным визитом. Вернувшись в Бонн, В. Шеель выразил убеждение в том, что его визит будет способствовать дальнейшему развитию отношений между обеими странами. Государственные визиты, сказал он, служат созданию климата, способствующего более плодотворному сотрудничеству. Они представляют собой важный элемент в двусторонних отношениях.

Так осуществляются на практике рекомендации Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, так распространяется все шире и шире родившийся минувшим летом «дух Хельсинки». И мы можем лишь гордиться тем, что, как писала недавно венгерская газета «Мадьяр немzet», «основным местом диалога между Востоком и Западом в эти дни стала Москва».

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ШАХМАТЫ

Идут кустовые соревнования

В прошедшее воскресенье в Промышленной и Краснинском состоялись кустовые соревнования на приз Всесоюзного пионерского шахматного клуба «Белая ладья».

В клубе имени Кирова встречались команды Уфимцевской, школ № 113 и 56 (вторая команда). Убедительную победу одержали пионеры школы № 56. Это не удивительно. Накануне здесь было проведено первенство, в котором участвовало 12 команд из пионерских классов. Так что выбрать сильнейших оказалось проще. Команда 113-й ничьи сыграла не очень удачно, зато она укомплектована ребятами младших классов, от которых можно ожидать в будущем хороших результатов.

В школе № 3 соревновались представители Трудовой школы № 1 и № 3. Юные шахматисты хозяев переиграли гостей и уверенно вышли в финал.

В. КОСТЕРЕНКО.

Это интересно

УДИВИТЕЛЬНЫЙ СКОРПИОН

Несмотря на многочисленные исследования, до сих пор не удалось выяснить источники сопротивляемости скорпионов к опасностям.

Скорпионы живут погруженными в воду в течение 48 часов. Замороженные, они быстро восстанавливают все свои жизненные функции. Скорпионы нево-

спринччивы к любым известным инфекционным заболеваниям, распространенным среди других насекомых. Совершенно непонятна их стойкость к большой радиации: они выдерживают облучение в 75.000 рентген, в то время как доза в 600 рентген смертельна для человека.

(Газета «Труд» за 27 ноября).



«БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ»

Небольшой приуральский городок взбудоражен судебным процессом. На скамье подсудимых оказался молодой рабочий Борис Юнусов, которого обвиняют в умышленном убийстве некоего Романа Селецкого. В один из воскресных дней Борис и его друзья Олег Шемелин и сестры Жемарина отправились отдохнуть на Илим-озеро. Здесь старшая сестра Валя встретила в компании приятелей Романа Селецкого. Эта случайная встреча вызывала у Бориса чувство ревности. Между молодыми людьми возникла ссора...

Как разворачиваются события дальше, вы можете узнать, посмотрев фильм, который демонстрируется в кинотеатре «Колос» с 3 по 7 декабря.

Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,
старший киномеханик
кинотеатра «Колос».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. **Объем газеты 1 п. л.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 3 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.53 Программа передач.
9.00 Новости.
9.10 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

9.25 Программа документальных фильмов. «Пензенская сторона». «Здравствуй, Лейла».

10.00 «Литературные встречи». Лауреат Ленинской премии М. Стельмах.

10.45 «Наука сегодня».

11.15 Фильм — детям. «Мальчик с коньками». Художественный фильм.

11.50 Движение без опасности.

12.20 «Я люблю животных».

Документальный фильм.

12.40 «Ребята настоящие».

13.25 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

13.55 Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москву». Показательные выступления. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

15.55 «Баллада о Беринге и его друзьях». Художественный фильм.

17.30 «Время».

КЕМЕРОВО

18.00 «Новатор».

18.20 «Это выгодно вам и спорту».

18.30 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

18.40 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

18.50 Тираж «Спортлото».

19.00 Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москву». Показательные выступления. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20.00 Новости.

20.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

20.45 «Баллада о Беринге и его друзьях». Художественный фильм.

22.30 «Песня-75». Передача из Кишинева.

23.00 «Время».

23.30 Концерт артистов балета Большого театра СССР.

20.40—21.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск)—ЦСКА. 3-й период. Трансляция из Воскресенска.

II ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

18.00 «Шахматная школа».

Класс разрядников.

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Физика в забавах».

Телевизионный фильм.

20.05 Творческий вечер заслуженного артиста РСФСР М. Ко-закова.

20.20 «Медицина и спорт». Программа научно-популярных фильмов.

21.10 Концерт артистов театра оперетты Кузбасса.

22.00 «Сегодня на манеже».

Цирковая программа.

23.00—23.30 Кемеровский цирк предлагает: «Эксплуатация промышленного транспорта». Выпуск № 20. 1975 год.

9.00 Новости.
9.10 К Дню Конституции СССР. «На благо человека». Кинопрограмма.

9.55 «Сказы Бажова».

10.25 Содружество социалистических стран. «Народная Республика Болгария».

11.00 Шахматная школа. Класс разрядников.

11.30 «Слово — ученику». Выступление члена-корреспондента АН СССР С. А. Федотова.

11.45 «Отзовитесь, горнисты!».

12.40 Фильм — детям. Премьера короткометражных художественных фильмов. 1. «Мой друг Кнопик, который знает все». 2. «Очарование».

13.40 Концерт популярной симфонической музыки.

14.10 Ленинский университет миллионов. «Технический прогресс и рабочие». Из опыта работы коллектива Волжского автомобильного завода.

14.40 М. Шолохов. «Они сражались за Родину».

Спектакль Государственного академического театра имени Моссовета.

17.30 «Время».

КЕМЕРОВО

18.00 «Своей судьбы хозяина».

Передача, посвященная Дню Конституции СССР.

18.30 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

18.45 Концерт артистов балета Большого театра СССР.

20.00 Новости.

20.15 Ленинский университет миллионов. «Технический прогресс и рабочие». Из опыта работы коллектива Волжского автомобильного завода.

20.45 «В трудный час».

Художественный фильм.

22.30 «Шахматная школа».

23.00 «Время».

23.30 Концерт артистов балета Большого театра СССР.

00.40—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск)—ЦСКА. 3-й период. Трансляция из Воскресенска.

II ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

18.00 «Шахматная школа».

Класс разрядников.

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Физика в забавах».

Телевизионный фильм.

20.05 Творческий вечер заслуженного артиста РСФСР М. Ко-закова.

20.20 «Медицина и спорт». Программа научно-популярных фильмов.

21.10 Концерт артистов театра оперетты Кузбасса.

22.00 «Сегодня на манеже».

Цирковая программа.

23.00—23.30 Кемеровский цирк предлагает: «Эксплуатация промышленного транспорта». Выпуск № 20. 1975 год.

ПИСЬМО В РЕДА